VII. Gyujtovanyfii (11 pont)
A gyujtovanyfii a tatogatofélék csaladjanak tagja. Viragképlete: Cs(5) Sz(5) P4 T(2).

Tébbszoros valasztas

1) Melyik allitas igaz a gyujtovanyfiire? 2) Melyik allitas igaz a gyujtovanyfii viragara?
1) kétsziki zarvatermd 1) takarolevelei 6sszendttek
2) viragaban a takaro6taj egynemii 2) viraga négykoros szerkezetii
3) lagyszara névény 3) porzdlevelei szabadon allnak
4) viraga egyivarl 4) termdlevelei also allasuak

Partaja tobbféle szinii lehet. Ezt a tulajdonsagot két olyan gén orokiti, amelyek nem azonos kromoszéman talalhatdk.
Az egyik gén (,,A”) dominans alléljének jelenlétében antocian tipusu festékanyag szintetizalédik a szirom sejtjeiben. az
»A” gén homozigéta recessziv el6fordulasa esetén viszont a festékanyag nem képzdédik, a virag halvany szinii. Egy masik
gén (,,B”) egyik homozigéta formajaban ligos kémhatasiva teszi a sejtnedvet, ekkor az antocian festék, mint indikator
s6tétibolya szint vesz fel. A ,,B” gén masik homozigéta formajaban savas kdzeg alakul ki, melyet a festék piros szinnel
jelez, heterozigéta formaban pedig a kialakulé semleges kdzegben a festék kékesibolya szint vesz fel.

Tekintslink egy nagy egyedszamu, genetikai egyensulyban 1év6 populéaciot! Talalomra kivalasztjuk a populacio két
kékesibolya szinii egyedét és keresztezzlik. A véletlenszer(i kivalasztast és a keresztezést tobbszor megismételjikk. A
kisérletek kétféle eredményt hoznak. Az egyik esetben (l.) az utdédok kozt halvany szinil virdg nincs, a masik tipusu
eredmeny (I1.) szerint viszont van.

Egyszerii valasztas

3) Milyen az utédok arénya az I. tipusu kisérletben? 4) Milyen sziil6ket keresztezhettiink az I. tipust kisérletben?

A) 2:1 A) AaBb x AABD vagy AABb x AABD
B) 1:2:1 B) AABb x AABD

C) 31 C) AABB x AABD vagy AABb x AABD
D) 1:1 D) AABb x AABB

5) Milyen az utédok aranya a Il. tipusu kisérletben? 6) Milyen sziil6ket keresztezhettiink a Il. tipusu kisérletben?

A) 12:3:1 A) AaBb x AABb vagy AABb x AABb
B) 9:3:3:1 B) AABb x AABb

C) 3:6:3:4 C) AaBB x AaBb vagy AaBb x AaBb
D) 9:3:4 D) AaBb x AaBb

Egy masik vizsgalat alkalmaval felmérjik a populécié fenotipus szerinti megoszlasat. Azt tapasztaljuk, hogy az egyedek
1%-a halvany szint, a tobbi szines. A szines virdgok kdrében a sotétibolya : kékesibolya : piros arany = 16:8:1.

7) Mennyi az ,,A” gén dominans alléljének

ayakorisga a populécioban? 8) Mennyi a ,,B” gén alléljeinek gyakorisaga a populacioban?

A) 0,01 A) 0,96 és 0,04
B) 0,1 B) 0,8 és 0,2
C) 0,99 C) 0,6 és0,4
D)0,9 D) 0,9 6s0,1

Talalomra kivalasztunk a populaciobdl egy kékesibolya €s egy piros szinii egyedet és keresztezziik. A véletlenszerii
kivalasztast és a keresztezést tobbszor megismételjik.

9) Melyik genotipus nem fordulhat 10) Milyen lesz az utédok kozott 11) Mennyi lesz a halvany szin(i

elé az utddok kozott? a kékesibolya : piros arany? egyedek aranya az utédok kozt?
A) aaBb A) 75% : 25% A) 1%-nél Kkicsit tobb
B) AABb B) 50% : 50% B) pontosan 1%
C) AaBB C) 67% : 33% C) 1%-nal Kicsit kevesebb
D) aabb D) 100% kékesibolya D) nem lesz halvany utod







